

# Курчобанский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 63 (3600)

ПЯТНИЦА, 26 мая 1944 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

Передовые колхозы нашего района заканчивают весенне-полевые работы. Перевыполнил план сева зерновых культур Б.-Окуловский колхоз. В настоящее время в этом колхозе завершается посадка картофеля, идет сев огородных культур. В сжатые и наилучшие агротехнические сроки провел сев колосовых культур Липинский колхоз.

В успешном проведении весеннего сева в данных колхозах огромную роль сыграла политическая работа среди колхозников. Агитаторы Окуловского колхоза в бригадах и звеньях вели агитацию за своевременный и высококачественный сев, оказывая большую помощь первичной партийной организации и правлению колхоза в мобилизации колхозников на работу по фронтовому. Их пламенное слово, их личный пример во многих случаях играли буквально решающую роль.

Агитаторы довели до сознания всех колхозников постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год и первомайский приказ товарища Сталина. Они постоянно держали колхозников в курсе текущих событий. Агитаторы показывали образцы трудовой доблести и умело пропагандировали опыт лучших стахановцев. Так, работая пахарями, агитаторы т.т. Бандин, Серегин ежедневно выполняли нормы до 200 проц.

Аналогичную работу проводит партийная организация Сонинского колхоза, который раньше долгое время находился в рядах отстающих, а нынешней весной неплохо справляется с севом и находится на подъеме.

В районе недопустимо затянули весенний сев Валтовский, Роговский, Ст.-Мамлейский колхозы. Это произошло в значительной степени потому, что здесь партийные и комсомольские организации запустили массово-политическую работу.

Для партийных организаций села сейчас нет более важной задачи, нежели мобилизация колхозников на быстрейшее окончание сева, тщательный уход за посевами и подъем паров, на боевую подготовку к сенокосу и уборку урожая. Агитаторы должны находиться в бригадах и звеньях и внушать каждому колхознику чувство ответственности за своевременное и отличное проведение всех сельхозработ.

Надо проявить особую заботу о проведении политической работы в отстающих колхозах.

Люди решают все. Вот почему политическая работа в массах должна быть в центре внимания партийных и комсомольских организаций.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 24 мая

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

\* \* \*

Северо-западнее города Тирасполь противник утром атаковал позиции гвардейской части. Советские бойцы встретили немецкую артиллерию минометным и пулеметным огнем и вынудили их поспешно отойти. В течение дня немцы предприняли еще 4 атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Подбито и сожжено 20 немецких танков и 4 самоходных орудия. Уничтожено 3 бронемашин, 40 автомашин и 15 повозок. Взяты пленные.

\* На одном участке 2-го Украинского фронта немецкая артиллерийская батарея обстреливала наши позиции. Старший сержант Сахаров с группой бойцов пробрался в тыл противника и внезапно напал на гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили немецких артиллеристов и взорвали орудия противника. На другом участке гвардии рядовой Федор Залесский с группой разведчиков ворвался в село, занятое противником. Разведчики уничтожили 6 немцев и, захватив двух пленников, благополучно вернулись в свою часть.

\* Юго-восточнее города Станислав противник на отдельных участках пытался вести разведку боем. Вражеские подразделения были рассеяны раньше, чем они достигли переднего края нашей обороны.

\* Западнее города Мозырь снайперы младший лейтенант Чикаш и ефрейтор Самохин ночью вышли на нейтральную зону и залегли недалеко от немецких позиций. Утром на дороге в тылу у врага оказалась походная кухня. Одним выстрелом Самохин убил немца, сидевшего на передке кухни. Через некоторое время Чикаш убил подбегавшего к кухне гитлеровца, а Самохин уничтожил двух немцев, шедших по дороге с котелками в руках. Всего в течение дня два снайпера уничтожили 19 гитлеровцев.

\* 23 мая кораблями Черноморского флота потоплена немецкая подводная лодка.

\* Партизанский отряд, действующий в Витебской области, напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили более 100 немецких оккупантов и взорвали три военных склада. Другой партизанский отряд за последние дни пустил под откос 6 воинских эшелонов противника. Кроме того,

партизаны этого отряда взорвали на шоссе и грунтовых дорогах 27 грузовых и 5 легковых автомашин, 14 повозок и вырезали несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

\* На сторону Красной Армии перешла группа артиллеристов 1 венгерской горно-стрелковой бригады. Перебежчики сообщили следующее: «Наш отряд, в количестве 50 человек, охранял склад боеприпасов. Русские автоматчики приблизились к складу. Сержант Имре Бор запретил нам стрелять в русских и предложил организованно сдать в плен. Все солдаты с радостью поддержали сержанта. До отъезда на фронт мы видели, как немцы оккупировали и грабили Венгрию. Никто из нас не хотел сложить свою голову за Гитлера».

Пленный лейтенант 2 венгерской дивизии Пал Малейтер сообщил: «Нашей дивизией фактически командуют немцы. Венгерские офицеры находятся на побегушках у немцев и без позволения немецких контролеров ничего не могут делать».

\* В сводке немецкого командования, опубликованной 23 мая, говорится, что южнее Дубоссары немецкие войска будто бы уничтожили «несколько советских стрелковых дивизий и одну танковую бригаду».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. Уже больше месяца на участке фронта южнее Дубоссары не было ни одного крупного сражения, и только на отдельных участках происходили бои местного значения. С советской стороны в этих боях участвовали незначительные силы. Стало быть немцы никак не могли уничтожить и, разумеется, не уничтожили «несколько стрелковых дивизий и одну танковую бригаду». Таким образом, это сообщение является плодом большого воображения брехунов из ставки Гитлера. Вот уже более полутора лет гитлеровцы не могут похвастаться ни одной победой, добытой ими на поле боя. С тех пор они сочиняют всевозможные небылицы об успехах немецких войск, пытаются тем самым хоть немного приподнять своих упавших духом солдат и население Германии. О врагах из ставки Гитлера можно сказать: «Пустая мельница и без ветру мелет».

## СЕЯТЬ БЫСТРО И ХОРОШО!

### ОКУЛОВЦЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На полях нашего колхоза, словно соревнуясь с озимыми, быстро пошла в рост овес и пшеница. Бригады и звеньевые каждый день обходят свои участки, осматривая, не появились ли сорняки. Борясь за высокий урожай, мы будем в образцовой чистоте содержать посевы.

Колхоз успешно закончил сев колосовых культур. Всего засеяно 530 га, вместо 475 по плану, сверх плана засеяно пшеницы 10 га, овса 13 га, льна 7 га. Кроме этого, сверх плана — в фонд семей военнослужащих засеяно 7 га проса. Сейчас заканчивается посадка картофеля, производится сев овощей.

Колхозники строго соблюдают агротехнику: перевыполнен план подкормки и боронования озимых посевов, сеялками засеяно около 300 га, на значительной площади посев проведен яровизированными семенами (участки под овес и пшеницу засеяны исключительно яровизированными семенами), все участки направлены местными удобрениями.

Организованно работают колхозники бригады тов. Пискунова, которая первой в колхозе в сжатые сроки закончила сев зерновых культур. Второе место в соревновании заняла бригада тов. Бандина. Нахари, севоц и бороновальщики этих бригад трудятся с тельна и до темна и дают высокую производительность труда. В звеньях (они же и севоц) т.т. Минеев, Ивентьев, Серегин, Шиков изо дня в день выполняют нормы от 150 до 200 проц.

Закрепленные за бригадами лошади и в дни сева находились в хорошем теле. На ручном севе старые колхозники т.т. М. Шкотов, П. Н. Бандин, П. В. Серегин вместо 2 га засеяли каждый по 3 га.

Успех дела во многом решил индивидуальная сдельщина. Каждый пахарь, севоц старался лучше и скорее выполнить работу.

В поле для пахарей и севоцов организовано общественное питание. В борозде делаем подкормку лошадей.

Чтобы увеличить количество тягла, обучили и используем на работе 25 быков и коров. На крупном рогатом скоте пашем, вывозим навоз, подвозим семена. Колхозники т.т. А. Петрова, П. Коркина, П. Батанина на быках ежедневно перевыполняют нормы на пахоте. В бригаде № 5 боронование озимых посевов проведено на быках и коровах.

В колхозе создано 10 звеньев. У каждого звена есть агроплан и социалистическое обязательство. Звенья, руководимые колхозниками т.т. П. Батаниной и А. Петровой, обязались получить со своих участков урожай пшеницы по 25 центнеров с га.

Заканчивая сев поздних культур, мы приступаем к подъему паров, развернем энергичную подготовку к сенокосу и уборке урожая. Окуловские колхозники в этом году вырастят и соберут богатый урожай хлеба, картофеля и овощей.

Д. МАКУРИН,  
председатель колхоза.

## Кистановский колхоз выходит из числа отстающих

До апреля в Кистановском колхозе нарушалась трудовая дисциплина. Правление занималось всем, чем угодно, только не улучшением дел в колхозе, а дела, надо сказать, были плохие: колхоз был накануне развала. Подготовкой к весеннему севу правление по-хозяйски не интересовалось, именно поэтому колхоз встретил весну с пустыми сусеками. Наблюдается падеж скота.

Видя эту неприглядную картину, колхозники решили изменить положение. Прежде всего постарались освободиться от завхоза, заведующего фермой, бригадира, то-есть от людей, мешающих колхозу, творящих безобразия. Затем предупредили председателя правления колхоза тов. Рукавишников, который мирился с этими безобразиями.

Настали дни выезда в поле. Лошади не могли работать. 26 апреля на общем собрании колхозники решили дружно выйти на ручную копку, как это ни тяжело в условиях Кистанова. Но сильна воля сельских тружеников, крепко их слово: свое обещание они выполнили — вышли на работу. А тут и тов. Рукавишников опомнился. Он вместе с новым завхозом, заведующим фермой и бригадиром взялся по-настоящему за дело. Необходимое удобрение, которое не было вывезено зимой, немедленно вывезли. Приняли меры, чтобы попра-

вить лошадей, и если с первых дней они пахали по 0,15 гектара, то сейчас пахнут по 0,35 — 0,40 га.

Колхозники стали добросовестно относиться к работе, они не уходят с поля до тех пор, пока не выполнят дневную норму, большая половина колхозниц выполняет план на 120—170 проц. Честно работают М.М. Калинин, Е. Г. Гоголева, А. М. Гоголева, 50-летняя Екатерина Гоголева. Успешно трудятся пахарь. Бригадир М. П. Гоголев добился того, что его бригада стала организованной, дружной семьей.

Колхозники выполняют обязательства, взятые на общем собрании. За короткое время колхоз стал узнаваемым. Даже внешний-то облик изменился: если раньше в конторе правления не было ни одного лозунга и плаката, помещение было грязное, окна выбиты и заткнуты сеном, то сейчас в конторе заботливые руки добились чистоты и уюта, развешены лозунги, выходит стенная газета, имеется Доска почета.

Колхоз на подъеме. Колхозники уверены, что их труд не пропадет даром. Есть полная возможность и уверенность в том, что Кистановский колхоз выйдет из отстающих в число передовых.

Е. КЛЮШИНА,  
инструктор райкома ВКП(б).

## За что критиковали завком

### Заводская профсоюзная конференция

22—23 мая состоялась 5 профсоюзная конференция завода им. Кирова.

С докладом о работе заводского комитета за 1943 год и I квартал 1944 года выступил председатель завкома тов. Селезнев.

Коллектив рабочих, служащих и ИТР завода им. Кирова, заявил докладчик, за годы войны показал высокие образцы самоотверженного труда и творческой инициативы в улучшении организации производства. В этом немалую роль сыграла профсоюзная организация. Выросло количество соревнующихся, число стахановцев, на заводе насчитывается 55 фронтовых бригад. Лучшими фронтовыми бригадами являются бригады т. т. Елисеева, Зуевой, Юшкова, Захарова. Имеются сотни стахановцев, выполняющих нормы до 250 проц. Тов. Кашееву В.М. присвоено звание лучшего мастера, Гладкову А.Ф. и Шиманову А.С. — звание лучших сталеваров, Гриханову В.Д. — лучшего бригадира.

В результате развертывания социалистического соревнования, стахановского движения и высоких показателей фронтовых бригад, завод за 4 месяца 1944 года улучшил свою работу и выполнил производственную программу по валовому выпуску на 110,4 пр.

За годы войны значительно выросла политическая активность рабочих и интеллигенции, о чем свидетельствуют факты подписки на денежно-вещевые лотереи и государственные займы. Коллектив завода внес своих сбережений на постройку боевых самолетов и танков свыше 1.700 тысяч рублей, отправил для фронтовиков тысячи подарков и теплых вещей.

Заводским комитетом за отчетный период были проведены общественные смотр организации труда, охраны труда и техники безопасности, работы столовых и подсобного хозяйства.

Немалая работа проведена завкомом по развертыванию индивидуального огородничества. Оказана помощь в получении семян. Многим членам союза и семьям фронтовиков оказана материальная помощь деньгами, ордерами на промтовары, дровами.

Далее докладчик остановился на недостатках. Решения XII пленума ВЦСПС и VIII пленума ЦК профсоюза о развертывании соц-

соревнования выполняются слабо. Индивидуальное соревнование по профессиям поставлено неудовлетворительно, отсутствует гласность соревнования, опыт передовиков передается недостаточно. Не случайно в мае завод снизил темпы работы.

В результате недостаточной массы политической работы на заводе имеются нарушители трудовой дисциплины. Мало уделяется внимания внедрению рационализаторских предложений, поэтому 200 предложений до сих пор не внедрены в производство.

Неудовлетворительно поставлено культурно-бытовое обслуживание работающих. За последнее время ухудшилось общественное питание, рабочие в общежитиях нерегулярно снабжаются нательным и постельным бельем. Плохо работают кружки художественной самодеятельности, парк не превращен в центр массово-политической и культурной работы. Не организован действенный контроль за работой столовых, магазинов, подсобного хозяйства. Завком слабо интересовался производственными совещаниями, недостаточно помогал профактиву, групппрофогам, общественным инспекторам и контролерам.

Выступившие в прениях т. т. Елушов, Никитин, Макаревич, Капранов, Старов, Пчелякова, Острицкий, Куракина, секретарь горкома партии т. Борисенко, член ЦК профсоюза т. Гоголев резко критиковали заводской комитет за плохую работу по развертыванию соцсоревнования, бытовому и культурному обслуживанию рабочих, за слабое осуществление контроля по вопросам охраны труда и техники безопасности, за оторванность завкома от масс, недостаточное внимание к нуждам семей фронтовиков и т. д.

Ввиду того, что большинство членов завкома выбыло, конференция произвела довыборы. В члены завкома избрано 13 человек: т. т. Смирнов, Елушов, Куракина, Коршунова, Иконников, Мочалин, Кулебетов, Тябина, Лобанов, Зуева, Белов, Зуев, Борисов. Председателем завкома избран тов. А. С. Смирнов.

Конференция приняла решение, в котором намечены практические мероприятия по выполнению постановлений XII пленума ВЦСПС и VIII пленума ЦК профсоюза.

## Международный обзор

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого восьмой английской и пятой американской армиями 12 дней назад. Вслед за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — «линия Адольфа Гитлера». Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичае продолжают углубляться в долину реки Лир по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7.000 немецких солдат и офицеров.

Иностранцы считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны,

укрепленных гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу кровавых расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер — командующий союзными войсками на итальянском фронте — перед началом наступления так охарактеризовал союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов, это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против

## Трудовые подвиги торфяников

Трудовыми подвигами отвечают на первомайский приказ товарища Сталина стахановцы и стахановки второго торфучастка. Выдающихся успехов в труде добивается бригада тов. П. П. Кочеткова: майскую программу она перевыполнила к 18 числу, добыв 642 тонны торфа вместо 638 по плану. Сейчас бригада ежедневно добывает по 22 тонны и больше топлива сверх майского плана.

Образцы самоотверженного труда в бригаде показывают разницы т. т. Миханина, Куприянова, паровщица Плячева.

Напряженно трудится бригада тов. Новикова на добыче скреперного торфа, которая за смену дает до 35 тыс. кирпичей торфа при норме 29 тыс. Улучшая организацию труда, бригада сократила время на передвижку скреперной установки до 40 минут, тогда как прежде на передвижку затрачивалось 2 часа. В бригаде

нет невыполняющих норм. Высокую производительность труда ежедневно показывают члены бригады т. т. Вагина, Волонина, Суелов, Рыбакова, Ламзина, Ерина. Упорно трудятся и другие бригады. На участке все шесть бригад выполняют и перевыполняют задания.

Недовольны торфяники работой столовой. Руководители ОРСа и общественного питания завода мало интересуются качеством питания торфяников. Обеды в столовой готовятся однообразные, малопитательные.

Коллектив второго торфучастка приложит все силы, чтобы успешно завершить торфосезон и дать заводу им. Кирова больше качественного топлива.

**А. ТЮРИН,**  
начальник участка.  
**Я. ФЕДУЛОВ,**  
секретарь парторганизации.  
**М. РЯБОВА,**  
профорганизатор.

## НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

### В рабочих общежитиях

Созданная на днях комиссия произвела обследование бытовых условий работающих, живущих в общежитиях завода им. Кирова.

Выявлено, что большинство общежитий находится в антисанитарном состоянии. Очень редко меняется постельное белье. За последнее время наволочки, простыни в общежитиях №№ 3, 9, общежития девушек не менялись в течение двух недель. В общежитии девушек полотно не меняется по полтора месяца. Во многих общежитиях не все рабочие обеспечены полотенцами, поэтому они вынуждены утираться простынями.

Отсутствует большой недостаток тумбочек, табуреток, столов. Совершенно нетерпимо такое положение, когда на 40 рабочих, проживающих в общежитии № 3, имеется только 9 табуреток. В этом же общежитии сильно протекает крыша.

Почти никогда не бывает кипяченой воды, так как отсутствуют дрова. Имеющихся кружек для питья совершенно недостаточно. В общежитии № 9 и общежитии девушек плиты сильно дымят, но исправлять их, повидному, не думают.

Рабочие плохо обеспечиваются мылом, у многих отсутствует смена нижнего белья. Не обеспечивает стирку белья прачечная жилищуправления, белье стирают очень плохо и долго.

Не создана рабочим-одиночкам возможность для внеочередной починки обуви, у многих обувь развалилась и починить ее вне очереди не берут, хотя в заводе есть специальная сапожная мастерская, обязанная в первую очередь обслуживать рабочих-одиночек, проживающих в общежитиях.

Не лучше обстоит дело с массово-политической работой. Совершенно прекратились читки газет, беседы, не говоря уже о лекциях и докладах.

Партком завода обязал зам. директора по бытовым вопросам тов. Полковникова в течение месяца выправить положение. Предложено начальникам цехов, секретарям партийных организаций, работникам завкома повседневно заниматься улучшением быта рабочих, проживающих в общежитиях.

**Н. СОКОЛОВА,**  
**Л. КОРШУНОВА.**

народно-освободительной армии Югославии. Как заявил маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в западной Боснии в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззастенчиво предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению черноморского и дунайского побережья Болгарии и

перемещает сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране, в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая, болгарское правительство, возглавляемое Божиловым, вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского «союзника», они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

**Л. ВОЛЫНСКИЙ.**

## Проверочные испытания — государственны контроль

Испытания в школе являются государственным контролем работы учителя и учеников.

Запрещение соревнования в учебной работе и вредной практики оценки труда учителя по средним процентам успеваемости школьников дает полную возможность педагогам сохранять беспристрастность и самостоятельность при оценке знаний учащихся. Статистике, прикрывающей безграмотность, положен предел. Учителя должны ориентироваться только на подлинное знание школьников. Они обязаны ставить на испытаниях отметки, исходя из задачи повышения уровня знаний школьников.

Первые дни проверочных испытаний в школах города дали в ряде классов неплохие результаты, показали, что испытания ведутся на уровне возросшей требовательности к ученикам. Удовлетворительно справились с письменными работами по текстам облоно по русскому языку и арифметике ученики 4 классов. Все ученики учителей т. т. Климовой (школа № 11), Никулиной (школа № 8) полностью выполнили контрольные работы.

Хорошую подготовку по алгебре показали ученики 8 класса преподавателя т. Нечаевой. Ученики 10 класса средней школы № 8 неплохо подготовились к устным испытаниям по литературе. Ученица Псаева сжато, содержательно и литературно охарактеризовала образ Давыдова из «Поднятой целины» Шолохова, содержательно рассказала о социалистической лирике Маяковского, полно изложила высказывания Энгельса о Гете, не волнуясь, ответила на дополнительные вопросы о произведениях Отечественной войны и в заключение дала четкий грамматический разбор предложения. Псаева заслуженно получила 5.

Однако испытания обнаруживают и серьезные недочеты в работе учителей и учеников.

Ученики 6 класса (школа № 1) плохо знают состав слова (морфологический разбор), ученики 4 класса (школа № 8) не усвоили правописание надежных окончаний имен существительных, на испытаниях по естественному обнаруживается слабая связь с местной флорой и фауной. И как следствие этого — досадные провалы. Ученики 6 класса (школа № 10) не могли ответить: какие грибы и лекарственные растения растут в окрестных лесах города. Не знают об опытах разведения шелкопряда в СССР.

Слабые знания по географии показали ученики 6 класса школы № 11: Ключина, Кузнецова и др. Они плохо знают карту, не знают государств Латинской Америки. Недостаточна связь с современностью в преподавании географии.

Испытания надо провести на уровне высокой требовательности. Школьник должен чувствовать ответственность, он должен знать, что его знания будут оценены строго, но правильно.

**С. ПИЧУГИН,** зав. горно.

**Ответственный редактор**  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**